

去年养2头牛尝到甜头,今年又养了8头,栾川农民高海增收在望——

吃饭不再看老天爷脸色 养牛户牛起来

□记者 王妍 实习生 马勇玲
文/图

最近,天气很热,栾川农民高海每天都记着给牛棚通风。前几年,一年指着种地的收成吃饭,高海常埋怨“老天爷不给饭吃”;现在,每天照看8头牛,高海忙得没时间抱怨了。他说:“靠天吃饭不如靠牛,靠牛不如靠自己!”

他每天早上5点去山里割草,7点回来喂牛,早饭后清理牛棚,之后逐一检查每头牛的情况。

午饭后这个流程再来一遍,待忙完,天差不多黑了。

“累是累了点儿,但是心里舒坦,一天时间过得可快,就嫌时间不够用。”挥着铲草料的叉子,高海顾不上擦脸上的汗。

70岁的高海和妻子吕翠兰是栾川县栾川乡后坪村村民,从前靠种地紧巴巴过日子。高海有3个儿子,在儿子成年前,一家人的吃饭都成问题。

“别人家擀面条,和一碗面就够了,俺家一顿得和这么大一疙瘩面!”吕翠兰伸出双手,

比画出一个西瓜大小的样子。她说,从前家里没其他收入,就靠种地,一年到头在土里刨食,到年底也剩不了啥。

后坪村靠山,一遇上山洪,庄稼就保不住了。有一年,高海家连房子都被冲倒了。

3个儿子成年后,各自成家并出门打工,孙子孙女也在县城读书,家里只剩高海夫妻二人。

得知老两口的情况,后坪村驻村第一书记吴文杰找到他家里,给老两口介绍政府“到户增收”的补助政策,号召他们利用院子里的空地养牛。东挪西借凑了8000元,政府补贴4000元,高海用这笔钱盖了牛棚,买了2头牛犊。当年年底,2头牛一共卖了2万多元。老



牛已经成为高海重要的经济来源

两口一算,净落了近1万元利润,可不赖!

今年,他们扩大了养殖规

模,养了8头牛,预计到年底,他们还完借亲戚们的钱还能挣3万多元。

位于建机厂旧址的天心文化产业园本月开建,苏式厂房将保留

远观明堂天堂气象,近赏苏式厂房美景

□记者 李雨璐

苏式旧厂房,将“变身”游玩好去处。昨日,《洛阳晚报》记者从天心文化产业园首批进驻企业签约仪式上获悉,本月,位于明堂隔壁的天心文化产业园将开工建设。在建机厂旧址中,原有的10栋苏式主厂房、2栋办公楼和若干功能性建筑都将予以保留,并建成集文化、旅游、休闲为一体的综合型文化产业园区。

1 说前世:
这里曾被誉为
“中国压实机械摇篮”

说起建机厂,许多老洛阳人会感到分外熟悉,这里曾被誉为“中国压实机械摇篮”,我国第一台压路机就是这里生产的。

2016年,建机厂更名为国机(洛阳)建筑机械有限公司,搬迁进驻国机重工(洛阳)产业园后,这片厂区就闲置下来。

“本着保护工业遗产、延续城市文脉、发展文化产业的原则,在天心文化产业园建设中,将对这里的10栋苏式主厂房、2栋办公楼和若干功能性建筑予以保留,并依托厂区内风格独特的苏式厂房,打造集文化、旅游、休闲为一体的综合型文化产业园区。”洛阳天心文化旅游有限公司相关负责人说,待园区建成后,市民可在占地约180亩的园区内,远观展示盛唐气象的明堂、天堂,近赏红砖红瓦的苏式厂房,并尽享吃喝玩乐。



天心文化产业园示意图

(资料图片)

2 讲今生:本月开建,
将成集文化、旅游、休闲为一体的综合园区

在昨日举行的天心文化产业园首批进驻企业签约仪式上,15家企业率先签约进驻。本月,位于天心文化产业园西侧,一条集酒吧、书吧、咖啡厅、民宿、餐厅、独立音乐人表演场所为一体的风情街将开工建设。

园区建成后,将成为集综合文化广场、文化主题酒店、体育文化公园、婚礼文化主题公园、文化艺术村、汽车文化公园、VR潮流科技馆、时尚文化消费区、餐饮休闲区、配套服务区等为一体的综合型文化产业园区。

3 话亮点:
VR潮流科技馆里感受“速度与激情”

在天心文化产业园里,有哪些值得期待的游玩新去处?记者为您推荐VR潮流科技馆和体育文化公园。

在电影《速度与激情》里,一众帅哥、美女驾驶豪车飙车炫技,令不少观众直呼过瘾。在VR潮流科技馆中,您可戴

上VR眼镜,坐在模拟驾驶舱中,体验属于自己的“速度与激情”。这里,还有一系列VR、AR体验游戏等您来。

若您运动达人,那不妨来体育文化公园逛逛,这里有室内篮球场、室内足球场、室内乒乓球、健身房等多类型健身场地。